

优化法治化营商环境 经开区企业27项轻微违法将“首违不罚”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 经开时报 李洪永)为优化营商环境,近日,郑州市公安局经开分局根据法律法规及规范性文件,公布

了全省首个涉企公安行政管理的轻微违法行为“首违不罚”第一批事项清单,对辖区的企事业单位、旅馆业、娱乐业、保安业等4个行业27项具体轻

微违法行为实行“首违不罚”。实施“首违不罚”必须符合行政处罚法规定的三个要件:初次违法、危害后果轻微、违法行为人及时改正。

惠济区花园口镇:
一企一策助企纾困
累计走访企业350余次

实行“首违不罚”的27项轻微违法行为

- 1.网络运营者未制定内部网络安全管理制度和操作规程,确定网络安全负责人,落实网络安全保护责任
- 2.未采取防范计算机病毒和网络攻击、网络侵入等危害网络安全行为的技术措施
- 3.未采取监测、记录网络运行状态、网络安全事件的技术措施,并按照规定留存相关的网络日志不少于6个月
- 4.未采取数据分类、重要数据备份和加密等措施
- 5.不履行国际联网备案职责
- 6.违规未安装技防系统
- 7.违规安装技防系统
- 8.企事业单位未建立和落实主要负责人治安保卫工作责任制

- 9.未制定和落实内部治安保卫制度
- 10.未设置必要的治安防范设施
- 11.内部治安保卫人员未接受有关法律知识和治安保卫业务、技能以及相关专业知识培训、考核
- 12.出借居住证
- 13.扣押他人居住证
- 14.旅馆变更登记未备案
- 15.违规燃放烟花爆竹的
- 16.娱乐场所照明设施、包厢、包间的设置以及门窗的使用不符合规定的
- 17.未按规定安装闭路电视监控设备或者中断使用的
- 18.未按规定留存监控录像资料或者删改监控录像资料的
- 19.未按规定配备安全检查设备或者未

- 对进入营业场所的人员进行安全检查的
- 20.未按规定配备保安人员的
- 21.取得营业执照后,未按规定向公安部门备案的
- 22.未按规定建立从业人员名单、营业日志的
- 23.发现违法犯罪行为未按规定报告的
- 24.未按规定悬挂警示标志、未成年人禁入或者限入标志的
- 25.保安从业单位未按规定进行自招保安员备案或者撤销备案的
- 26.保安服务公司未按规定签订、留存保安服务合同的
- 27.未按规定留存保安服务中形成的监控影像资料、报警记录等

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘怡辰 通讯员 王令晖)今年以来,在惠济区委、区政府的正确带领下,花园口镇深入分析经济发展形势,针对短板弱项奋起直追,以“万人助万企”活动为载体,全力纾困帮扶,推动各项惠企政策落实到位,全镇经济运行呈现恢复向好势头。

高效纾困解难题。花园口镇聚焦企业所难,高效纾解帮扶,抽调精干力量成立经济工作服务专班,实行干部包联、“1+1”结对联系等服务机制。围绕企业最急迫、最现实的用工、用能、手续办理等问题,建立台账,一企一案、一事一策,累计走访企业350余次,协调解决企业发展难题58个,办结率达98%以上,有效推进东方昊新型建材有限公司等企业顺利投产。

完善要素强保障。在全镇范围内进行“地毯式”摸排统计,共梳理空闲厂房、车间、楼宇4万余平方米。积极开展“惠民助企促发展”春风行动,免费为企业提供用工信息发布、咨询、宣传等服务。依托农民就业技能培训,围绕“农民”群体开展免费特色培训,点对点为辖区企业输送人才,目前已开设两期培训班,参加培训300余人次,其中110名学员顺利结业、持证上岗。

树牢“项目为王”理念
古荥镇
积极推动项目建设

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘怡辰 通讯员 于智勇)近日,惠尔美酒店项目施工现场,1040间箱房整齐排列,工人们正在进行内部施工。为全力推动“三个一批”重大项目建设,惠济区古荥镇以“万人助万企”活动为抓手,驻企干部深入项目一线,积极协调惠尔美酒店项目推进中遇到的各项问题,全力保障辖区重点项目顺利推进。

惠尔美酒店作为惠济区保证疫情防控而建设的隔离酒店,时间紧、任务重,从项目位置确定在古荥镇到项目进驻,古荥镇助企干部积极作为,短时间内完成地表清理,为项目引来水电,为项目进驻做好后勤保障。在项目推进中,助企干部主动同施工方对接,解决施工中存在的问题。在项目现场设置核酸检测点,方便工人及时进行核酸检测。在古荥镇及项目多方努力下,惠尔美酒店项目顺利推进,预计7月初就可以投入使用。

在疫情防控常态化期间,古荥镇树牢“项目为王”理念,抓项目就是谋发展。古荥镇驻企干部深入一线,为古荥镇健康而有序发展注入新鲜活力。

巩义市北山口镇: 灾后重建加速推进 居民喜迁新居

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 田思雅 文/图)“小区一交钥匙,我们就抓紧装修好住进来了,以后下雨也不害怕了。”柴瑞利一家是村内第4户搬进水地河村灾后重建集中安置区的村民。去年夏季特大暴雨后,柴瑞利家的房子裂了一条30厘米的缝,出于安全考虑,一家人立刻搬离,在外租房将近一年。今年2月下旬,一拿到钥匙,柴瑞利就开始着手装修房子。6月27日,他们终于搬进新家。



北山口镇水地河村集中安置小区

巩义市北山口镇水地河村集中安置小区于2021年10月28日确定选址,各级干部严格遵循“户申请、村评议、镇审核、市审批”流程,充分尊重群众意愿,发挥群众监督作用,全力推进灾后重建,于今年2月15日举行了集中分房仪式。

走近水地河村集中安置小区,一幢幢白墙蓝瓦的两层小别墅映入眼帘。进入院子,一眼就能看到宽敞的客厅、偌大的厨房,客厅对面是一间

卧室,二楼还有3间,这对于柴瑞利一家4口来说已经足够了。

像水地河村这样的灾后重建集中安置小区,北山口镇一共有4处,共计安排受灾群众110户。白窑村、

白河村、铁匠炉村等灾后重建集中安置小区配套设施已全部完工,部分群众正在陆续装修入住,越来越多的受灾群众期待着搬进新家,开始崭新的生活。

医保扶贫在行动 志愿服务进乡村

文明郑州

本报讯“宋叔在家呢,我们听村里说您心脏不太好,过来看看”。近日,荥阳市医疗保障局党员张峰带领2名医务人员到索河办槐树洼村75岁的宋海亮家为他进行体检。这是荥阳市医保局组织人民医院、中医院医务人员与医保局志愿服务队深入乡镇开展医保知识宣讲及义诊志愿服务活动的一项内容。

活动中,医保局工作人员不畏酷暑,进村入户向广大村民发放医保扶贫政策宣传册,针对脱贫群众最关心的医疗待遇、门诊慢性病办理、报销流程,以及新出台的“两病”政策等问题进行现场解答和普及宣传。医务人员认真为村民量血压,检查病情并详细询问村民们的身体状况,耐心细致地分析病情,讲解卫生保健知识和

医保扶贫政策,解答村民提出的一些常见病、多发病的预防和诊治等问题。在村委会的配合下,问诊、检查、诊断、宣教等义诊工作开展得有条不紊。

这次活动让更多群众特别是建档立卡脱贫户更加细致地了解了医保扶贫惠民政策,极大地提高了群众的政策知晓率。通讯员 高卫瑞